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Verslag van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Wormerland, gehou-
den op 11 maart 2010 in het gemeentehuis aan de Koetserstraat 3 te Wormer,  
aanvang 20.00 uur 

 
 

AANWEZIG 
 
de leden: de heer H.J. Al (VLW), de heer R.P. Hendriks (VLW), mevrouw  5 

S.C. Kleijhorst (VLW), de heer K.IJ. Luttik (VLW), mevrouw A. Smit-de  
Ridder (VLW), de heer M. van de Kolk (SP), de heer H. Mak (SP), de heer 
J. Mandjes (SP), de heer A.H.B. van Haarlem (PvdA), de heer C. Ricken 
(PvdA), de heer H.G. Roeleveld (CDA), de heer J.M. Schalkwijk (CDA), de 
heer J.N. Stevens (GroenLinks), mevrouw M.J.T. Wielenga-Beeks (Groen-10 
Links), de heer R.J.G. Berkhout (VVD), de heer R.F.T. van Wanrooij (VVD) 

de wethouders: - 
de voorzitter: de heer P.C. Tange 
de griffier: mevrouw I.P. Vrolijk 
verslaglegging: mevrouw R.C. Postma (MKW secretariaatsservices) 15 
 

 

AGENDA 
 
1. Opening 20 
2. Vaststelling agenda 
3. Mededelingen  
4.  Installatie nieuwe gemeenteraad 
5. Benoeming leden en voorzitters voorronden 
6. Sluiting 25 
 
 
1.  Opening 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik heet u van harte welkom op deze eerste raadsvergade-30 
ring (20.00 uur). Ik kan u meedelen dat we bericht van verhindering hebben ontvangen van 
de heer Van Tol. 
  
2. Vaststelling agenda 
 35 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt de agenda vastgesteld.  
 
3.  Mededelingen  
 
De voorzitter: Voor vanavond hebben we een indeling van de raad gemaakt die voor van-40 
avond goed is. In het presidium zal hierover worden gesproken en zal er een definitieve inde-
ling van de raad worden gemaakt. Dat is dan de indeling waarbij we ervan uitgaan dat deze 
vier jaar lang wordt volgehouden. Na afloop van het formele gedeelte van deze raadsverga-
dering krijgt u, raadsleden en burgerraadsleden, van de griffie de sleutels van het gemeente-
huis uitgereikt, van het kastje vertrouwelijk en u krijgt ook papieren mee, waarin instructies 45 
staan, zodat u gelijk een beetje uit de voeten kunt. U mag alles aan ons vragen en wij zorgen 
dat u een antwoord krijgt. Er is al een foto gemaakt en deze zal binnenkort worden gepubli-
ceerd in de huis-aan-huiskrant en op de website. Verder is er een informatieavond voor 
nieuwe raadsleden, maar eigenlijk voor alle raadsleden, waarin er wordt uitgelegd hoe wij 
met elkaar omgaan, hoe is een en ander geregeld, zodat u goed bent geïnformeerd en een 50 
goede start kunt maken als raadslid in onze gemeente.  
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4.  Installatie nieuwe gemeenteraad 
 
De voorzitter: Het gaat hier over de installatie van de nieuwe gemeenteraad. Er is geïnven-
tariseerd wie van de raadsleden de gelofte gaat afleggen en wie de eed. We beginnen met 
het afleggen van de eed. We gaan dat aansluitend doen en we doen dat staand. Ik verzoek u 5 
te gaan staan. Ik lees – op basis van artikel 14 van de Gemeentewet – de eed voor: “Ik 
zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat 
ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige 
belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik verklaar en beloof dat ik getrouw zal zijn aan de 10 
Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het gemeentebe-
stuur naar eer en geweten zal vervullen.”  
 

De heer Al: Zo waarlijk helpe mij God almachtig.  
 15 
De heer Berkhout: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Groeneveld: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Schalkwijk: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 20 
 
De voorzitter: Dan ga ik nu over tot het afnemen van de verklaring en de belofte: “Ik verklaar 
dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof 
dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of eni-25 
ge belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grond-
wet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van het gemeentebestuur 
naar eer en geweten zal vervullen.”  
 

De heer Van Haarlem: Dat verklaar en beloof ik.  30 
 
De heer Hendriks: Dat verklaar en beloof ik. 
 
Mevrouw Kleijhorst: Dat verklaar en beloof ik. 
 35 
De heer Van de Kolk: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Luttik: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Mak: Dat verklaar en beloof ik. 40 
 
De heer Mandjes: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Ricken: Dat verklaar en beloof ik. 
 45 
Mevrouw Smit-de Ridder: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Stevens: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Van Wanrooij: Dat verklaar en beloof ik. 50 
 
Mevrouw Wielenga-Beeks: Dat verklaar en beloof ik. 
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De voorzitter: Dan feliciteer ik u allen als raadsleden van onze mooie gemeente. Dan ga ik 
nu over naar het volgende gedeelte, namelijk het raadsbesluit dat we met elkaar gaan ne-
men. Ik wil u verzoeken te gaan zitten.  
 
5. Benoeming leden en voorzitters voorronden 5 
 
De voorzitter: Er ligt voor ons een raadsbesluit, waarin voorgesteld wordt aan uw raad om te 
benoemen burgerraadsleden en voorzitters van voorronden. Gevraagd wordt in te stemmen 
met de benoeming van de volgende personen tot burgerraadslid voor de duur van de raads-
periode. Deze door hun fractie voorgedragen personen kunnen door deze benoeming deel-10 
nemen aan de voorronden van de raadsavond. Het gaat om de heer Biere, mevrouw Bonn, 
de heer Broenland, de heer Doorn, de heer Feddouli, de heer Gagnant, de heer Groot, de 
heer Van den Hurk, de heer F. Koelemeijer, de heer N. Koelemeijer, de heer Kramer, de 
heer Onderwater, de heer Roeleveld, de heer Sanders, mevrouw Van der Swaluw, de heer 
Van ’t Veer en de heer Van der Snoek. Tevens wordt gevraagd in te stemmen met de be-15 
noeming van de volgende personen tot voorzitter van de voorronden: de heer Van Haarlem, 
de heer Hendriks, de heer Schalkwijk, de heer Mak, de heer Mandjes en de heer Berkhout. 
Dit is het voorgelegde besluit. U heeft hiervoor op uw tafel een stembiljet gevonden. Alvorens 
we overgaan tot stemmen ga ik eerst het stembureau benoemen. Ik benoem in het stembu-
reau als voorzitter de heer Schalkwijk en als leden de heren Stevens en Mak.  20 
 
De heer Berkhout: Is het slim om de heer Schalkwijk voorzitter te maken van het stembu-
reau, aangezien hij ook op de lijst voorkomt?  
 
De voorzitter: U heeft gelijk. Ik ga dat dan niet doen en ik vraag de heer Ricken dan ook op 25 
de voorzittersrol op zich te nemen. Ik wil u verzoeken het stembiljet in te vullen en ik verzoek 
het stembureau zijn werkzaamheden op te pakken. 
 
De stembiljetten worden ingevuld en opgehaald door de leden van het stembureau, die ver-
volgens de stemmen tellen. 30 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik heropen de vergadering en ik geef het woord aan de 
voorzitter van het stembureau. 
 
De heer Ricken: Ik ga eerst over tot benoeming van de burgerraadsleden. De heren Biere, 35 
Broenland, Doorn, Feddouli, Gagnant, Groot, Van den Hurk, F. Koelemeijer, N. Koelemeijer, 
Kramer, Onderwater, Roeleveld, Sanders, Van der Snoek, mevrouw Bonn en mevrouw Van 
der Swaluw hebben het maximaal aantal stemmen van 16 behaald. Met betrekking tot de 
benoeming van de heer Van ’t Veer is er één ongeldige stem uitgebracht, dus hij heeft het 
aantal stemmen van 15 behaald. Nu ga ik over tot de benoeming van de voorzitters van de 40 
voorronden. De heren Van Haarlem, Hendriks, Schalkwijk, Mak, Mandjes en Berkhout heb-
ben het maximale aantal stemmen van 16 behaald en zijn dus tot voorzitters van de voor-
ronden benoemd. 
 
De voorzitter: Dan leggen we het advies van het stembureau voor aan de raad. Kunt u dat 45 
besluit nemen?  
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 50 
De voorzitter: Ik feliciteer u allen met uw benoeming. Dit betekent dat we over kunnen gaan 
tot het afnemen van de eed en belofte van de burgerraadsleden. Ik wil de burgerraadsleden, 
die nu aanwezig zijn in de zaal, vragen om naar voren te komen. Dan ga ik ze de eed of de 
belofte afnemen. Ik verzoek de raad en andere aanwezigen te gaan staan. Ik begin met het 
afnemen van de eed. Ik lees de eed voor, daarna noem ik uw naam en dan verwacht ik dat u 55 
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zegt “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” De eed: “Ik zweer dat ik om tot burgerraadslid be-
noemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te la-
ten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aan-
nemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik alle wetten zal nakomen en 5 
dat ik mijn plichten als burgerraadslid naar eer en geweten zal vervullen”.  
 

De heer Biere: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
Mevrouw Bonn: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 10 
 
De heer Feddouli: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Groot: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 15 
De heer Van den Hurk: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer N. Koelemeijer: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Kramer: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 20 
 
De heer Roeleveld: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 
De heer Van der Snoek: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
 25 
De voorzitter: Dan ga ik nu over tot het afnemen van de verklaring/belofte: “Ik verklaar dat ik 
om tot burgerraadslid benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of 
welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, 
om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige be-
lofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat 30 
ik alle wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgerraadslid naar eer en geweten zal 
vervullen”.  
 
De heer Broenland: Dat verklaar en beloof ik. 
 35 
De heer Doorn: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Gagnant: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer F. Koelemeijer: Dat verklaar en beloof ik. 40 
 
De heer Onderwater: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Sanders: Dat verklaar en beloof ik. 
 45 
Mevrouw Van der Swaluw: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De heer Van ’t Veer: Dat verklaar en beloof ik. 
 
De voorzitter: Ik feliciteer u met uw benoeming tot burgerraadslid van deze gemeente. Ik ver-50 
zoek u weer plaats te nemen in de zaal. Bij het benoemen van de raadsleden is in de wet op-
genomen dat we de oude raad geloofsbrieven hebben laten beoordelen. In onze eigen regeling, 
die in onze gemeente is vastgesteld, is het zo dat wij de burgerraadsleden vragen om een for-
mulier aangaande nevenfuncties etc. in te vullen. Wij hebben hiervoor geen geloofsbrievenpro-
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cedure. Ik meld even dat de burgerraadsleden bij de griffie langs moeten gaan, als ze dit nog 
niet hebben gedaan, om dat formulier in te vullen en in te leveren.  
 
13. Sluiting 
 5 
De voorzitter: Rest mij om het stembureau te bedanken voor de bewezen diensten en te 
ontbinden. Ik wil u ten slotte van harte feliciteren met uw benoeming. We zijn aan het formele 
einde van de vergadering gekomen. Ik sluit de vergadering (20.25 uur). 
 
 10 
 


